



省委常委会召开会议 传达学习各省区市党史学习教育领导小组负责同志座谈会精神 切实解决老百姓身边的急难愁盼问题

本报4月9日讯 今天上午，省委常委会召开会议，传达学习各省区市党史学习教育领导小组负责同志座谈会精神，研究我省贯彻落实意见；听取关于政法队伍教育整顿工作情况的汇报；审议通过《中共湖南省委关于贯彻〈中国共产党统一战线工作条例〉的实施意见》。省委书记许达哲主持并讲话。

会议强调，全省党史学习教育开局良好，要把良好态势保持好、巩固好、拓展好，力争走在前列。要注重抓好学习、宣讲和督导，广泛深入发动面向基层、面向群众的宣传教育，高质量开展好党史学习教育第一阶段集中宣讲，组织开展好巡回指导工作。要加强对红色资源的深入挖掘和运用，深入研究好、诠释好、展现好与湖南密切相关的革命精神。要扎实开展“我为群众办实事”实践活动，切实解决老百姓身边的急难愁盼问题，关心好革命老区和英烈后代的实际困难。要着力营造知史爱党、知史爱国的良好舆论氛围，充分运用好传统媒体和新媒体，创新宣传方法，多创作、多传播一些现象级产品。要统筹好党史学习教育和经济社会发展，把党史学习教育与实施“三高四新”战略结合起来，与政法队伍教育整顿、中央生态环保督察整改等手头正在抓的事情结合起来，把学习教育成果转化为做好当前工作的动力，做到两不误、两促进。

会议强调，当前，第一批政法队伍教育整顿已经进入查纠

整改这一中心环节。要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话指示精神上来，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，全面落实中央有关要求，以中央督导为契机，推动教育整顿深入开展。要坚持把党史学习教育贯穿始终，以思想自觉引导行动自觉，促进查纠问题走深走实。要强化线索核查，实事求是打好顽瘴痼疾整治攻坚战，让教育整顿成效经得起历史和实践的检验。要坚持把党的领导贯穿教育整顿各方面全过程，进一步压紧压实各方责任，营造良好舆论氛围，确保教育整顿沿着正确方向有力有序推进。

会议强调，要把贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》和省委《实施意见》作为重要政治责任，与深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想结合起来，推动新时代统战工作高质量发展。要加强党对统一战线工作的集中统一领导，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为工作主题和贯穿始终的主线，深刻把握国内外形势和统战群体结构发生的深刻变化，对照中央决策部署找差距、补短板、促落实，结合党史学习教育，加强统战部门自身建设，推动统战工作守正创新，为实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南广泛凝心聚力汇智。

会议还研究了其他事项。
■湖南日报·新湖南客户端
记者 冒葦

省政府办公厅出台《关于营造放心消费环境繁荣居民消费的若干意见》 2025年放心消费示范单位全覆盖

本报4月9日讯 近日，省政府办公厅出台《湖南省人民政府办公厅关于营造放心消费环境繁荣居民消费的若干意见》(以下简称《意见》)，要求到2025年底，我省实现放心消费示范单位全覆盖、消费品和服务质量大提升、消费标准体系和消费后评价机制建立健全、经营者诚信意识和消费者依法维权意识普遍提高、消费者满意程度稳步提升、消费领域重点突出问题得到有效解决等6大目标。

《意见》提出13项消费创建主要任务，涵盖食品药品、电子商务、各类商品交易场所等与消费者日常生活密切相关的行业和领域。

每一项任务提出若干具体举措，确保能够落地见效。如，在推进食品药品放心消费创建中，《意见》提出，推进食品安全“护源”“护苗”“护老”专项行动，建立农村食品安全源头管理机制；制定食品安全地方标准，开展食

品安全标准跟踪评价工作等；开展中药饮片质量集中整治，执业药师“挂证”整治、药品批发及零售连锁环节专项整治，进一步规范药品市场秩序。

在推动公共服务行业放心消费创建中，《意见》提出，加强供水、供气、供电、有线电视、住宅物业等服务业规范引导，完善监管措施，着力解决行业垄断经营“潜规则”“霸王条款”和收费不透明、服务不规范、承诺不兑现等问题。

针对近期消费者投诉较为集中的教育培训行业，《意见》提出，规范社会力量兴办职业教育和校外培训，鼓励有条件的企业兴办高质量职业教育、老年教育；加强对学前教育、网络教育、自考助学及其他非学历教育机构和行为的监管，严厉打击虚假宣传、虚假广告、不公平格式条款等违法行为。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 杨佳俊

省政法队伍教育整顿领导小组第二次会议召开 打好清除害群之马的攻坚战

本报4月9日讯 今天下午，省政法队伍教育整顿领导小组第二次会议在长沙召开，深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍建设特别是政法队伍教育整顿的重要指示精神，落实全国第一批政法队伍教育整顿推进会精神，听取省政法队伍教育整顿前段工作情况汇报，讨论研究部署后段工作。省委书记、省人大常委会主任、省政法队伍教育整顿领导小组组长许达哲主持并讲话。全国政法队伍教育整顿中央第十督导组组长裘援平出席并讲话。

许达哲强调，要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，抓实抓细各环节工作，推动第一批政法队伍教育整顿更深、更严、更实。要在学习教育上再深化，以党史学习教育为牵引，把政治教育、警示教育与查纠整改有机结合起来，深入细致开展思想政治工作和政策宣讲，不断激发查纠整改的自觉性坚定性。要在严字当头再发力，严格落实线索移交、督

办和清零制度，严格执行“自查从宽、被查从严”政策规定，聚焦“六大顽瘴痼疾”，建立问题台账、列出整改清单、实行销号管理，举一反三推动权力制约机制细化实化，打好清除害群之马、整治顽瘴痼疾的攻坚战。要在宣传引导上再提升，坚持正确舆论导向，加大宣传资源整合力度，坚持开门搞教育整顿，广泛征求人大代表、政协委员和人民群众意见建议，切实为查纠整改营造良好舆论环境。要在督促指导上再聚焦，自觉主动配合中央第十督导组工作，推动突出问题有效解决，及时发现提炼好经验好做法，推动教育整顿有力有序深入开展。要在组织引导上再加强，坚持把党的领导贯穿教育整顿各方面全过程，凝聚齐抓共管的强大合力。要把政法队伍教育整顿与落实政法机关主责主业结合起来，做好庆祝建党100周年安保维稳工作，着力建设更高水平的平安湖南、法治湖南，以实干实绩检验教育整顿成果。

裘援平充分肯定了湖南政法队伍教育整顿工作取得的成效，并强调，教育整顿工作将进入查纠整改这一动真碰硬的关键环节。要加强统一领导，强化统筹协调。进一步发挥好省市县各级党委和政法队伍教育整顿领导小组抓总的重要作用，确保指令下得去、信息上得来、责任担得起、合力形得成。要细化实施方案、压实政治责任。对标中央要求和总体方案，制定查纠整改环节等实施方案，细化分解各项任务，明确并压实牵头单位和协同单位责任。要把握政策尺度，讲究策略方法。依纪依法、分类施策，落实“自查从宽、被查从严”的政策，教育大多数、惩处极少数。要把学习教育贯穿始终，筑牢永葆忠诚干净担当政治本色的思想基础。

中央第十督导组湖南小组有关负责同志，省委常委、省委政法委书记李殿勋，副省长、省公安厅厅长许显辉，省人民检察院检察长叶晓颖出席会议。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 冒葦 刘笑雪



小村变“香”记

——同心奔小康



长沙县花果村昔日污水横流，经过治理，如今果虾飘香。
通讯员 夏浩 摄

全面截污，每年安排400万元河道保洁专项补助经费，各镇、街道也加大了管护资金配套投入，确保小微水体治理和保洁常态化。

果园镇自然资源和生态环境办负责人告诉记者，经过治理，花果村排入捞刀河的水达到地表三类水质标准。

这样的水质正好适合发展水产养殖业。涂旭看到这个契机，放弃在外务工，回村当了第一个“吃螃蟹的人”，第一年就赚了20余万元。村民们受到的震撼不小，纷纷主动探索发展稻虾养殖等绿色农业，改变过去高投入、高消耗的生产方式，用轮作方式让土地“休养生息”。在生态环境和农业资源频频亮起“红灯”的基础上，花果村的种养新模式不仅为养殖户带来丰厚的回报，还释放了生态效益。检测机构提供的一份检测报告显示，花果村提供的土壤样本，镉、铅、汞、铬等含量远低于限值，近三年来呈现逐年下降的迹象。

为了形成良好生态循环链条，村民们还积极种树种花，不仅为水产养殖丰富了纯天然食物，还令村里四季充盈花香、果香。

“现在，我们村田里有景看、农业有钱赚、农民有活干。”花果村党支部书记冯广告诉记者，2019年全村村集体收入只有2.38万元，而今年有望达到30万元以上，“不仅农户的小康路越走越宽，乡村振兴也向前迈进一步。”

■湖南日报·新湖南客户端
记者 彭雅惠

“我当不了‘网红’，但我的稻虾是‘网红’。”45岁的涂旭很是得意。4月8日上午，长沙县果园镇花果村的涂旭接听了数十个电话，本月下旬他在稻田养殖的小龙虾即将上市，现在已经有不少熟客电话预约约虾活动时间。

生态循环种养结合，早已让新一代农民涂旭尝到甜头：一亩地，两份收成，龙虾大拇指大，客户就抢着下单；稻虾米有机无农药，每公斤售价18至38元，还不够回头客吃。2020年，尽管存在疫情影响，涂旭家仍接待了6000多位前来休闲游客，生意最好时，25天净赚5.7万元。在他的带动下，花果村许多农户都开始发展绿色农业，稻虾养殖面积达到1000多亩。

“估计今年‘五一’假期，来村

里游玩消费的人又会爆满。”
“真不敢想，以前，谁会愿意来花果村呢？”听到涂旭的“估计”，年近花甲的花果村村民粟忠江满是感叹。

花果村位于金井河汇入捞刀河之处，临水而生，村里水道纵横，有大小水潭近百个。自上世纪90年代开始，村民们以生猪养殖为致富产业，上千户农家除了种植水稻就是散养生猪，牲畜粪污外溢，村中水体黑浊不堪。“喝的井水看上去干净，但一煮沸就变浑。”粟忠江说，一年到头起早贪黑忙，效益上不去，反倒把身体拖垮了。

近年来，全省加大水污染治理力度，小微水体治理是其中重要内容。长沙县财政投资约5.7亿元，对捞刀河、浏阳河干支流进行